
Колодзінський Михайло Франьович – (26.07.1902 – 18.03.1939) – український 

політичний і військовий діяч. Народився в с.Поточище Городенківського повіту 

(Городенківський район Івано-Франківської області) в селянській сім’ї. Закінчив Коломийську 

гімназію (1924), правничий факультет Львівського університету і старшинську школу 

польського війська (1928). Член Української Військової Організації (1922), військовий 

референт першої Крайової Екзекутиви на західноукраїнських землях (лютий 1929). У січні 

1932 М.К. заарештований у Львові польською поліцією за виступ перед молоддю з лекцією 

«Націоналісти і військове виховання» і більше року перебував в ув’язненні. Завдяки 

опублікованим працям «Українська військова доктрина», «Воєнне положення і стратегічне 

значення Закарпаття», «Іван Богун», «Польське повстання 1863 р.», «Залізнична комунікація в 

СССР», «Боротьба італійців за незалежність і соборність», «Партизанська війна» 

зарекомендував себе як один з визначних теоретиків військового мистецтва в Європі. М.К. 

одним із перших прибув на Закарпаття і активно включився в процес формування Збройних 

Сил молодої Карпато-Української держави. У Карпатській Україні, де очолював військовий 

(таємний) штаб Карпатської Січі, діяв під псевдонімом «полковник Гузар». Під час 

кровопролитних сутичок 13-14 березня 1939 в Хусті між січовиками і чеським військом 

обороняв січову гостинницю. Припинив опір тільки після наказу А.Волошина. М.К. був одним 

із небагатьох дійових керівників Карпатської Січі, хто відмовився прийняти угорський 

ультиматум про припинення боротьби. «У словнику українського націоналіста нема слова 

«капітулювати». Сильніший ворог може нас у бою перемогти, але поставити нас перед собою 

на коліна ніколи!» – така була відповідь М.К. Після бою з угорцями на Красному полі 15 

березня 1939 він разом зі своїм товаришем З.Коссаком-Тарнавським відступав у напрямку до 

Солотвина. Його, важкопораненого, угорці догнали і вбили. 
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